

中共中央召开党外人士座谈会

上接A1版

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、韩正出席座谈会。李克强通报了今年经济工作有关情况,介绍了中共中央关于做好明年经济工作的考虑。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央常务副主席何维、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表高鸿钧先后发言。他们赞同中共中央对当前我国经济形势的分析和明年经济工作的考虑,并就完善经济制度和政策措施、推进长三角一体化战略、促进粤港澳大湾区发展、打赢三大攻坚战、加强科技创新和成果转化、释放内需潜力改善民生供给、精准发力为市场主体“加油减负”、推进金融治理体系建设、鼓励创新推动高质量发展、发展健康服务业、更好发挥金融助推“一带一路”建设作

用,加强两岸民间交流等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,今天,我们召开这个座谈会,主要目的是就做好明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表意见和建议。过两天,中共中央政治局也将讨论这个问题,讨论之前先听听大家意见和建议。

习近平强调,今年以来,面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,全党全国贯彻党中央决策部署和中央经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,保持经济社会持续健康发展,“十三五”规划主要指标进度符合预期,全面建成小康社会取得了新的重大进展。特别是我们成功举办新中国成立70周年系列庆祝活动,极大激发了全党全军全国各族人民和海内外中华儿女的爱国热情和奋进精神,彰显了中国特色社会主义的巨大发展成就和强大生命力。

习近平指出,今年以来,各民主党派中央、全国工商联和无党派人士紧紧围绕党和国家中心工作,聚焦创新驱动引领高质量发展、优化营商环境激发微观主体活力等经济社会发展中的重要问题,深入10余个省(区、市)基层一线开展调查研究,形成一系列高质量的调研成果,为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。同志们扎实推进产业扶贫、教育扶贫、科技扶贫等工作,各民主党派中央主要负责同志亲自带队深入贫困地区,从政策落实、资金使用、扶贫成效、群众认可、工作作风等方面开展民主监督。全国工商联鼓励和支持广大民营企业积极履行社会责任,踊跃投身扶贫行动和公益慈善事业。习近平代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平强调,不久前召开的中共十九届四中全会对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出了具体部署,这对统一战线更加广泛地凝

聚人心、凝聚智慧、凝聚力量提出了更高的要求。希望大家坚定信心,把思想和行动统一到中共中央关于当前经济工作的决策部署上来,坚定战胜困难、应对挑战的意志和决心,积极投身改革、支持改革、参与改革,为推动我国经济持续健康发展作出新的贡献。希望大家发挥优势,为决胜全面建成小康社会贡献力量,察实情、建诤言、献良策。希望大家加强引导,为经济社会发展营造良好氛围,最大限度凝聚社会共识,协助党和政府做好协调关系、化解矛盾的工作,为深化改革减少阻力、增加助力。

丁薛祥、刘鹤、胡春华、尤权、王勇、肖捷、何立峰、中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有陈晓光、郑建邦、辜胜阻、邵鸿和蒋作君、李钺锋、张伯军、张道宏、李世杰、宋永新、杨震、曹鸿鸣、赖明、黄荣、舒红兵等。

国务院关税税则委员会开展部分大豆、猪肉等自美采购商品的排除工作

新华社北京12月6日电 记者6日从国务院关税税则委员会办公室了解到,根据国内需要,我国企业自主通过市场化采购,自美进口一定数量商品。国务院关税税则委员会正在根据相

关企业的申请,开展部分大豆、猪肉等商品排除工作,对排除范围内商品,采取不加重对我对美301措施反制关税等排除措施。对排除范围内商品采购,企业自主商谈、自行进口、自负盈亏。

针对美方对中国外交人员设限的做法 中方已采取反制措施

新华社北京12月6日电(记者 成欣)外交部发言人华春莹6日表示,针对今年10月美国国务院对中国驻美外交领事人员的限制措施,中方已于12月4日照会美国驻华使馆,从即日起对美方采取对等措施。

12月4日照会美国驻华使馆,从即日起对美方采取对等措施。中方将根据美方做法予以相应回应。

“我们再次敦促美方纠正错误,撤销有关决定,为中国驻美外交领事人员开展相关活动提供支持 and 便利。”她说。

又有记者问:有报道称,中方要求美国驻华外交领事官员正式会见中方地方政府代表前,须提前5个工作日书面通知中国外交部,你能否证实?

对此,华春莹予以肯定答复,“我们采取的措施是对美国10月份对中国驻美外交领事人员采取的限制措施的对等回应。”

庆祝中国人民解放军进驻澳门20周年大会举行



这是庆祝中国人民解放军进驻澳门20周年大会现场(12月6日摄)。12月6日,庆祝中国人民解放军进驻澳门20周年大会,在驻澳门部队营礼堂举行。

新华社记者 张金加 摄

坚定维护新疆长治久安

人民日报评论员

以“人权”为幌子干涉别国内政,戴着“有色眼镜”玩弄双重标准,成了美国一些政客肆意挥舞的“榔头”。近日,美国国会众议院通过所谓“2019年维吾尔人权政策法案”,蓄意诋毁中国新疆的人权状况,大肆抹黑中国去极端化和打击恐怖主义的举措,恶意攻击中国政府治理政策,充分暴露了美方干涉中国内政的险恶用心。

新疆治理得好不好,百姓日子过得怎么样,新疆各族人民最有深切体会,中国政府和中国人民最有发言权。新疆维吾尔自治区成立64年来,经济总量增加了80倍,仅2014年以来就有近300万贫困人口脱贫。这充分反映新疆从荒凉走向繁华、从贫瘠走向富裕、从落后走向进步的巨大飞跃,充分说明中国一系列治理政策举措保障了新疆各族人民的生命权、健康权、发展权。美国一些政客对真相视而不见,对事实置若罔闻,是居心叵测的顽固性偏见,是别有用心选择性失明。

谎言掩盖不住真相。美方无端指责中国的治理政策,甚至造谣诽谤。但事实真相究竟是什么?真相是新疆目前有28000多处宗教场所,其中包括24000余座清真寺,平均530位穆斯林民众就拥有一座清真寺;真相是新疆经济持续发展,社会和谐稳定,民生不断改善,文化繁荣发展,各族人民像石榴籽一样紧紧拥抱在一起,新疆处于历史上最好的繁荣发展时期。新疆的发展进步、百姓的安居乐业,是对美国一些政客诋毁抹黑的最好回应。

消除恐怖主义、极端主义这一严重危害人民生命安全的毒瘤,维护人的尊严和价值,保障人民的生命权、健康权、发展权,使人民在安宁祥和的社会环境中幸福生活,是世界上任何一个负责任的政府施政的基本理念和根本任务。中国为反恐、去极端化作出了巨大努力,具有充分的正当性与合法性,是尊重和保障人权的务实之举。美方打“新疆牌”,是罔顾事实、黑白不分,是打着维护人权的幌子,行破坏新疆稳定、遏制中国发展之实。这是枉费心机,打错了算盘!2500万新疆各族人民不会答应,14亿中国人民不会答应,没有任何力量能够阻挡新疆的长期繁荣稳定,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐!

继续贯彻落实好我们的治理政策,继续把新疆发展好、建设好,让新疆持续保持繁荣稳定、民族团结、社会和谐,就是对无端挑衅者最有力的回击。我们奉劝美方停止炒作涉疆问题,停止干涉中国内政,顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,与中方相向而行,推动两国关系健康发展。历史将再一次证明,谁逆潮流而动,必将自食恶果。

新华社北京12月6日电 载于12月7日《人民日报》

美国支持的“世维会”是不折不扣的恐怖主义代言人

新华社北京12月6日电 美国国会众议院于当地时间12月3日通过所谓“2019年维吾尔人权政策法案”,粗暴干涉中国内政,抹黑中方在新疆的反恐和去极端化举措。事实上,美国还暗中勾结“世界维吾尔代表大会”(以下简称“世维会”)等恐怖分裂势力。

近年来,美国的反华势力暗中成为“东突”恐怖势力的幕后金主。近三年来,“美国国家民主基金会”持续加大资助“世维会”等“东突”组织,资助额从2017年的55.6万美元上升至2019年的96万美元。

一些美国高层人士也公开支持“东突”分裂活动。2019年6月,美国众议长佩洛西、“美国国家民主基金会”主席等人在美国国会大厦为“世维会”头目多里坤颁发2019年度“民主贡献奖”。此外,还有多名美国高官都曾出席与“东突”分裂势力的会见、会议,为其站台,并大肆鼓吹干涉新疆事务。

据了解,中国政府2003年公布首批通缉的恐怖分子多里坤于2017年当选“世维会”主席后,“世维会”就暗地里加紧与“东突”极端组织、“东突教育与互助协会”(以下简称“教协”)以及“东伊运”恐怖组织的勾连。

据有关部门掌握,2018年,“世维会”原副主席塞依提·土木吐鲁克与400名身穿军装的“东突”分子持枪录制恶毒视频,扬言要在中国发动恐怖袭击。

2017年2月和5月,“世维会”联合“教协”分别在境外召开两次会议,提出进一步增强武装力量,统合境外“东突”势力,为在新疆制造暴恐活动做准备。

2019年3月,“世维会”原主席比娅通过网络发布一段音频,透露了“教协”和“东伊运”勾结,并向叙利亚输送“圣战”分子的事实。“世维会”与“恐怖”难脱关系。

据了解,“世维会”早在2012年就将组织章程中关于“抵制和谴责违背国际法的恐怖活动”相关条款删除,赤裸裸地显露出了恐怖主义本色。

中国现代国际关系研究院研究员李伟表示,“世维会”是由“世界维吾尔青年代表大会”和“东突民族代表大会”组成,其中“世界维吾尔青年代表大会”是中国政府公布的首批“东突”恐怖组织之一,因此“世维会”从成立之初就带有涉恐基因。

李伟认为,“世维会”用“民族”和“宗教”问题掩饰恐怖主义活动,在海外制造和误导舆论,已经成为恐怖主义的代言人,美国对其支持就是为虎作倀。

特朗普提对朝动武 朝美无核化谈判还能谈吗

国际观察

针对美国总统特朗普日前在北约峰会中提及对朝动武可能性的言论,朝鲜政府多名高级官员连续两天发表谈话表达不满。分析人士指出,随着朝方此前设定的年底“最后期限”的临近,近期朝美博弈加剧,半岛局势再度趋紧。由于朝美围绕实现无核化路径和方式的分歧始终没有得到有效消除,年底前朝美无核化谈判取得实质性进展的可能性不断降低。

对峙加剧

朝鲜外务省第一副相崔善姬5日表示,朝方对美国总统特朗普发表对朝动武等言论表示不满。

特朗普3日在伦敦出席北约峰会时,针对朝鲜谈及“动用武力”的可能性,朝中社5日援引崔善姬的话报道说,美方如果有意为之,那将是“非常危险的挑战”。如果此类言论再次出现,朝方将视其为美方的故意挑衅,朝方也将采取与之相对应的举措。

此前一天,朝鲜人民军总参谋长朴正天也表示,他对特朗普3日有关朝鲜的言论表示失望,朝鲜将对可能面临的安全威胁采取相应措施。他强调,使用本国武力并不仅仅是美国的特权。

今年4月,朝鲜最高领导人金正恩在朝鲜第十四届最高人民会议第一次会议上发表施政演

说时提出,朝方会在今年年底前等待美方做出决断,要求美方拿出符合双方利益的新的建设性方案。

分析人士认为,朝方针对特朗普的军事威胁所做出的强烈回应,既表明朝鲜并不惧怕来自美方的威胁,但同时也没有把话说绝,为日后的朝美无核化谈判留有余地,显示出朝方希望能在年底前恢复与美方的谈判并取得实质性结果的态度。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院研究员王俊生认为,包括特朗普在北约峰会上的对朝言论在内,美方近期对朝采取了一系列施压措施,向朝鲜发出警告;另一方面,朝鲜近期通过政府高级官员的表态,也对美国的施压做出强硬回应。在国际社会对朝制裁始终未能真正解除的背景下,朝鲜急于采取措施试图突破目前困境。

僵局难解

分析人士指出,由于目前朝美双方在实现半岛无核化路径和方式上的分歧始终未能得到有效化解,朝美无核化谈判僵局或将难以如朝方预期的那样在年底前取得实质性进展。如何采取有效措施维护当前朝鲜半岛局势的缓和局面成为当务之急。

朝中社4日报道称,朝鲜劳动党中央政治局委员会根据内外形势要求,为讨论和决定重大问题,将于12月下旬召开第七届中央委员会第五次全体会议。此前一天,朝鲜外务省负责美国事务的副相李泰成发表讲话警告美国称,朝方向美国提出的年底期限即将到来,为避免朝方已采取的重大措施遭受破坏,朝鲜已保持最大耐心、竭尽一切努力,现在只待美国做出选择和决断。

国际危机组织东北亚与核政策高级顾问金杜妍认为,目前很难预测朝美关系未来走向,向好或者转差均有可能,只能视情况发展而定。

王俊生指出,目前朝美无核化谈判取得突破的空间依旧存在。朝美间近期互相喊话和施

压,目的还是希望能够通过对话解决问题。一方面,朝鲜若想解除国际社会对其制裁,必须改善与美国的关系。另一方面,通过外交政治手段和平解决半岛问题,也符合美国的国家利益。为延续当前半岛来之不易的缓和局势,国际社会应加强合作,积极引导创造有利于无核化谈判的环境。

美国智库传统基金会高级研究员布鲁斯·克林纳认为,目前不能排除朝鲜在近期以试射中程导弹等方式给美国送上“圣诞礼物”的可能性。目前美朝在无核化问题中的分歧依然明显,即使双方未来重回谈判桌,前景依旧不容乐观。

分析人士认为,虽然朝方设定了年底谈出成果的最后期限,但从目前情况看,朝美无核化谈判在年底前取得突破的可能性越来越低。首先,“最后期限”由朝方设定,并未得到美国认可。其次,美国国会的总统弹劾案进入关键阶段,特朗普没有过多精力应付复杂的朝核谈判。第三,朝美双方在无核化目标的路径和方式上分歧巨大,短期内难以达成一致。

新华社北京12月6日电

新华时评 减负不是减担当减作为

今年3月中办印发《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》,明确将2019年作为“基层减负年”。多地出台了有针对性的减负措施,有效为基层干部松绑减压。不过,需要注意的是,减负绝不是减担当、减作为,对于个别地方出现少数干部拿“减负”当挡箭牌、不担当少作为的情况,应予以及时纠正。

推行减负举措,为基层带来了全新气象。文件和会议大幅度精简,检查考核和上报材料大幅减少。但一些错误苗头尤应警惕。有的地方借“减负”之名,对应尽之责、应抓之事降低标准、放松要求;有的干部,把“减负”当作不担当、不作为的借口,追求个人安逸、漠视群众利益;还有的干部,把“减负”等同于压减任务,拈轻怕重、推脱卸责,导致“门好进了、脸好看了,事依旧难办”问题久治难愈。

近日,中央纪委国家监委公开曝光在“不忘初心、牢记使命”主题教育期间查处的8起典型案例。多起案例,直接涉及不担当、不作为问题,有的问题长期存在、久拖不决,有的问题反复出现,甚至边整边犯,严重损害群众利益。基层减负,绝不是减担当、减作为、减作为的核心要义,在于“把干部从一些无谓的事务中解脱出来”,进而把时间和精力更多用于干事创业、推动发展。落实减负,应解决形式主义突出问题,破解“文山会海”“责任甩锅”“过度留痕”等只重形式、不重实效的问题,而不是减掉应有的岗位职责、降低工作要求。

做好基层减负的“加法”,需要进一步增强使命感、责任感。减去的是形式主义痼疾,加上的应该是对“以人民为中心”理念的切实实践。减负之后,轻装上阵,广大党员领导干部更需要主动担当、奋发有为、更多作为。要切实防止和纠正落实党中央决策部署不用心、不务实、不尽力,以及口号喊得震天响、行动起来轻飘飘等问题,真正把减负带来的获得感,更多转化为务实为民、尽职尽责的实际行动之中,转化到推进工作、助力发展的实绩之中。

新华社北京12月6日电

2019年12月8日、9日、10日检修停电安排(公告)

序号	日期	停电	复电	停电线路	影响区域
1	2019-12-8	7:00	20:00	肇庆云山变电站:10kV肇庆I回庆134-南董I回南304+03分断器320线路;10kV肇庆II回庆352-南董II回南354龙泉国际环网柜320线路;10kV庆月线庆328-庆月线庆328*50杆线路。	芦淞区:【庆董I回庆314】:中房君逸康和台区箱变、彭江一台区箱变、彭江二台区箱变、彭江三台区箱变、彭江四台区箱变、彭江五台区箱变、彭江六台区箱变、彭江七台区箱变、彭江八台区箱变、大冲口一台区、大冲口二台区、百江配电网3027(双电源其中一回);【庆董II回庆352】:康和家园二台区、庆云山台区、股本电器厂(鸿发洗脚厂)、福鑫南二台区、福鑫南二*2台区;【庆月线庆328】:电子技校、株洲电力电子设备厂、宏宇(鸿宇房产、拖配厂、拖配厂二台区、芦淞公安分局台区、宏发房产3089(双电源其中一回)、杨柳一村一台区、大冲口台区、农具机械、杨柳一村二台区。
2	2019-12-8	8:00	19:00	肇庆云山变:10kV肇庆I回庆318—庆I回庆318哈顿商业广场环网柜310—庆I回庆318鑫科大厦环网柜310线路转检修。2、10kV肇庆II回庆322*01—庆II回庆322*01—翠园环网柜310线路转检修。	芦淞区:【庆318】:康和家园三台区、康和家园二台区、【庆322】:检察院台区、和厚园台区箱变、和厚园4栋二台区环网箱变、和厚园3栋三台区箱变、和厚园二期变3029、织布厂一台区、荷叶名苑三台区、荷叶名苑*3栋二台区环网变、荷叶名苑*4栋三台区箱变、荷叶名苑*2台区。
3	2019-12-8	9:00	19:00	停公同变电站:10kV公东米II回公391-公391中商大厦*02环网柜310线路。	芦淞区:磨子塘台区、何家坳一台区、烟草公司台区、株洲吉泰物业管理服务有限公司、何家坳三台区、新天房产3029(双电源其中一回)、小坡故事台区环网箱变、栗里房地产变(双电源其中一回)。
4	2019-12-9	7:00	19:00	停公同变电站:10kV公东米II回公384贺家土路口环网柜贺家路304—公同变电站回公384贺家路*11杆线路。	芦淞区:坊织工贸、贺家路二台区、浦苑小区一台区、贺家路一台区、贺家路二台区、贺家路三台区、京寓华府小区302(双电源其中一回)。
5	2019-12-9	8:00	19:00	停清水塘变电站:10kV清水塘线清358-22-清清水塘线302箱变分环网柜320线路。	石峰区:【制治线制306】:品和梓台区、石峰廉租房台区箱变、东冶一台区、喻家坪车站、清水塘搅拌站箱变;【清清水塘358】:新四、昊华化工厂区生活区*2台区、工贸公司、清水塘煤店。
6	2019-12-10	7:00	19:00	停鹤洲变电站:10kV鹤洲线鹤3397-洗煤厂302线路。	荷塘区:洗煤厂302(双电源其中一回)、金盆岭排洪站专配。
7	2019-12-10	8:00	19:00	停王家坪变电站:主环II回2108*36—王318*53线路转检修。	天元区:德富电路路、浅塘梁三台区、浅塘梁二台区、湘江大道*1路灯箱变。
8	2019-12-10	8:00	19:00	停万丰变:10kV万丰线万302*315—万丰线万302*133线路转检修。	天元区:立翔南、中路坑、立翔北、新屋组台区。